

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

روزنامہ

یوم بخیر

The Daily ALFAZL

ایڈیٹر: دانش دین نیوز

فیضانِ نبویہ

قیمت

جلد ۱۹ صفحہ ۲۲۲ شمارہ ۳۱۳۲ تاریخ ۲۱ جولائی ۱۹۵۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم علیہ السلام

کی صحت کے متعلق اطلاع

— محترم ماجزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب —

ربوہ ۳ جولائی بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ گو روز کراچی سے ڈاکٹر زکی حسن صاحب حضور کو دیکھنے کے لئے تشریف لائے۔ انہوں نے پرسوں رات کو اور کل صبح بھی حضور کا معائنہ کیا اور

ہدایات دیں۔ حضور کو رات بھر شدید بے چینی رہی۔ دوائی دینے کے باوجود ساری رات نیند نہیں آئی۔ اس وقت بھی بے چینی ہے۔

احباب حضور کی صحت کا ملہ و معاملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

اخبرنا احمدیہ

• ربوہ ۲ جولائی۔ محترم سیدہ معصومہ بیگم صاحبہ بیگم محترم ماجزادہ مرزا انور احمد صاحب کی طبیعت درد گردہ کی وجہ سے آج کل سانسے قارورہ کے ٹسٹ سے پتہ چلا ہے کہ گردے صحت زیادہ متاثر ہیں۔ چنانچہ اب دعائی میں تبدیلی کے بعد سے قدرے افاقہ معلوم ہوتا ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے محترم سیدہ معصومہ کی صحت کا ملہ و معاملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

• ربوہ ۳ جولائی۔ کل یہاں نماز جمعہ محترم مولانا قاضی محمد زبیر صاحب لائپور نے پڑھنے کی خطبہ جمعہ میں آپ نے سورۃ الحجۃ السجدۃ کی آیات ۲۴ تا ۳۲ میں احسن توراہت دعا الی اللہ الکریم کی تفسیر بیان کر کے تبلیغ کے قرآنی اصولوں پر بیت عمدہ پیرائے میں روشنی ڈالی۔

• ربوہ ۳ جولائی۔ محترم مولانا ابوالخیر صاحب فاضل کو پچھلے دنوں سفر کے دوران لوگ گئی تھی۔ اب دو روز سے شدید کھانسی اور سہار ہے۔ احباب جماعت محترم مولانا صاحب موصوف کی خفائے کامل و عامل کے لئے التوا سے دعا کریں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مومن کیلئے ضروری ہے کہ وہ دیوانہ بنے کسی تنگ و عار کی سچائی کیلئے پرواہ نہ کرے

”یہی اصل بات ہے جب تک عملی شہادتیں ساتھ نہ ہوں یہ نفس کا دھوکا ہے جو چھتا ہے کہ مانتا ہوں، سچا ایمان گناہ کو باقی نہیں رہنے دیتا اور سچا ایمان کیونکر پیدا ہوتا ہے؟ آپ یاد رکھیں جو مریض طبیعت کے پاس جاتا ہے تو طبیب اس کی مرض کو تشخیص کر کے ایک علاج اس کا بتا دیتا ہے اس کا فرض ہے کہ وہ بیمار کو متنبہ کر دے، علاج کرانا نہ کرنا یہ مریض کا اپنا اختیار ہے وہ یہ بتا دے گا کہ دلخ لگانے کی جگہ ہے تو داغ دو یا جو ناک لگاؤ وغیرہ یعنی جو علاج ہو وہ بتا دے گا۔ اسی طرح پرہم اصل علاج بتا دیتے ہیں کہ مانتا نہ کرنا ہر شخص کے اپنے اختیار میں ہے۔“

پس اصل بات یہ ہے کہ جب خدا تعالیٰ ان آنکھوں سے نظر نہیں آتا اور نہ ان جو اس سے ہم جن کو محسوس کر سکتے ہیں کیونکہ اگر وہ ان محسوسات میں سے ہوتا جن کے لئے یہ جو اس میں تو بے شک وہ نظر آ جاتا یا محسوس ہوتا۔ مگر ان جو اس میں سے کوئی حس اس کے لئے بکار نہیں، اس کی شناخت کے خاص مسائل ہیں اور اور جو اس میں گو حکیموں پر ہنوں اور فلاسفوں نے بجلتے خود ٹکریں ماری ہیں لیکن وہ سب غلطیوں میں مبتلا ہیں اور وہ ایمان جو انسان کی زندگی میں ایک حیرت انگیز تبدیلی پیدا کر دیتا ہے ان کو نصیب نہیں ہوتا۔ جب خود ان کی یہ حالت ہے تو وہ دوسروں کے لئے ہادی اور رہنما کیونکر ہو سکتے ہیں جو خود مشکلات میں مبتلا ہیں اور جن کو خود سیکنت اور اطمینان نہ ہو وہ اوروں کے لئے کیا اطمینان کا موجب ہوں گے۔ اس سلسلہ کی راہ کے چراغ دراصل انبیاء علیہم السلام ہیں۔ پس جو شخص چاہتا ہے کہ وہ نور ایمان حاصل کرے اس کا فرض ہے کہ اس راہ کی تلاش کرے اور اس پر چلے۔ بدوں اس کے ممکن نہیں کہ معرفت اور سچائی کیان مل سکے جو گناہ سے بچا ہے اور ہر ایک شخص فیصلہ کر سکتا ہے کہ کس شے کا اتباع اس وقت حقیقی ایمان اور یگان پیدا کر دیتا ہے۔ یہ سچ ہے کہ جب انسان سچائی پر قدم مارنے لگتا ہے تو اس کو مشکلات اور ابتلا پیش آتے ہیں۔ برادری اور قوم کا ڈر اسے دھمکاتا ہے لیکن اگر وہ فی الحقیقت سچائی سے پیار کرتا ہے اور اس کی قدر کرتا ہے تو وہ ان ابتلاؤں سے نکل جاتا ہے۔ ورنہ ابتلاؤں کا نفاق ظاہر کر دیتا ہے۔ مومن کے لئے ضروری ہے کہ وہ دیوانہ بنے کسی تنگ و عار کی سچائی کے لئے پرواہ نہ کرے جب تک وہ ان قیود کا پابن نہ ہے وہ ہمہ تن نہیں ہو سکتا۔

ازہل ثابت کن آل نور سے کہ وہ ایمان تست پزلو جو دادی یوسف را راہ کنعاں راگزین

سعد احمد پشتر نے جناب الاسلام پریس ربوہ میں چھپوا کر دفتر افضل دارالرحمت غربی ربوہ سے شائع کیا

روزنامہ الفضل لبرہ
مورخہ ۲ جولائی ۱۹۶۵ء

ہمارا تربیتی نظام

اجتماعات کے دن قریب آ رہے ہیں چنانچہ انصار اللہ کے اجتماع کی تاریخیں افضل میں شائع ہو چکی ہیں جو شروع اکتوبر میں آتی ہیں۔ اسی طرح شاہد خدام اللہ کا اجتماع بھی اکتوبر ہی میں ہو گا اور اطفال الاحدیہ کا اجتماع بھی اسی کے ساتھ ہی ہو گا۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بمرورہ العزیز نے خداتوالی کی رہنمائی میں یہ نیتوں تنظیمیں عمر کے لحاظ سے تربیت کے نقطہ نظر سے مقرر فرمائی ہیں۔ اطفال کی آخری عمر ۱۵ سال خدام کی آخری عمر ۱۸ سال اور اس کے بعد انصار اللہ کا دور شروع ہو جاتا ہے۔ یہ عمریں ان فی فطرت کے عین مطابق ہیں۔ پندرہ سال تک بچوں کی تربیت جس انداز سے ہونی چاہیے وہ خاص حدود رکھتی ہے۔ اس عمر تک بچہ نشوونما پا رہا ہوتا ہے اور تربیت کا انداز ایسا ہونا چاہیے کہ گویا کھیت میں بیج ڈالا جا رہا ہے۔ یہ تربیت زیادہ مشقت کی نہیں بلکہ مشقی حیثیت رکھتی ہے نیکی اور پاکیزگی کی تعلیم اسی زمانہ میں صحیح طور پر دی جاسکتی ہے تاکہ جب درخت بڑھے تو ان حدود کے مطابق بڑھے جو اخلاقی اور پاک طینتی کے اصولوں پر مبنی ہوں۔ اسی زمانہ میں اگر چہ بچے کو محنت اور اطاعت کی عادت ڈالی جاتی ہے مگر عملی جماعتی کاموں میں فعالیت اطفال سے متوقع نہیں ہوتی اور اس کے لئے انہیں تیار کرنے کی تربیت دی جاتی ہے۔ انسانی جسم میں اطفال کی مثال جگر سے دی جاسکتی ہے جس طرح خون کو صفات کرنے کا کام سرانجام دیتا ہے اسی طرح اطفال کی تربیت جماعت کی نسلی پاکیزگی کی ذمہ دار ہوتی ہے تاکہ وہ آئندہ خدام اور انصارین کی جماعت کے دل و دماغ بننے کی صلاحیت پیدا کر سکیں۔

اس سے یہ امر بھی واضح ہوتا ہے کہ خدام کی مثال انسانی جسم کے اعضاء

ہیں سے دل کے ساتھ دی جاسکتی ہے جس کا کام ہے کہ تازہ خون تمام جسم میں پہنچائے اور فعالیت کا صحیح جوش دکھائے یہی خون ہے جو دست و بازو میں پہنچ کر فعالیت کا ذریعہ بنتا ہے۔ دراصل ۱۵ سالے لے کر ۲۰ سال کی عمر تک عملی کام کا زمانہ ہوتا ہے۔ یہ ایسا زمانہ ہے کہ دماغ یعنی بڑوں کی رہنمائی میں خدام جہاد کے عملی محاذ میں داخل ہوتے ہیں۔ اس لئے خدام کا کام یہ ہے کہ مرنے جو لائحہ عمل ان کے لئے تیار کیا ہے اس کو جماعتی دماغ کی رہنمائی میں عملی جامہ پہنائیں۔ اس لئے اس زمانہ میں سختیوں جھیلنے کی عملی تربیت بنیادی اہمیت رکھتی ہے۔ خدام کا کام ہے کہ وہ کام کریں ان کا کام جماعت کی عام رہنمائی نہیں ہے۔ یہاں علامہ اقبال مرحوم کے ایک شعر پر غور کرنا بھی ضروری ہے جس کے معنی شاید غلط سمجھے جاتے ہیں۔

اچھا ہے دل کے پاس ہے پارساں عقل لیکن کبھی کبھی اسے تنہا بھی چھوڑ دے مطلب یہ ہے کہ اصول تو یہاں ہے کہ دل عقل کے بتائے ہوئے راستہ پر اور اس کی رکائی ہوئی پابندیوں کے ساتھ گامزن ہو۔ البتہ اس کو جب کوئی کام سپرد کر دیا جائے تو جہاں تک عملی حرکت کا تعلق ہے باگ اس کی ذاتی حیثیت پر چھوڑ دینی چاہیے۔ یعنی جہاد میں محاذ تجویز کرنا اس کا اور بیخ بیخ سمجھنا یہ تو دماغ کا کام ہے اس سے دل کا صرف یہ تعلق ہے کہ وہ اس کے مطابق عمل کرے البتہ چونکہ وہ فعالیت کا منبع ہے جب اس کے لئے محاذ تجویز ہو جائے اور دماغ اس کی رہنمائی کر دے تو عملی دور میں جو مرحلے اس محاذ کے حدود تک آئیں انکو دماغی تجویز کی روشنی میں موقع اور حالات کے لحاظ سے سرانجام دینا اس کا کام ہے جس طرح جگر کو اپنے حدود تک ہی رہنا لازمی ہے تاکہ وہ اپنا کام باحسن طریق سرانجام دے سکے۔ اسی طرح دل کو بھی اپنے حدود تک ہی پاؤں پھیلانے

چاہئیں۔ اگر وہ اپنے حدود سے بڑھ کر دماغ کا کام بھی خود کرنا چاہے گا تو اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ جو کام اس کے سپرد کیا گیا ہے وہ اس میں کوتاہی کا مرتکب ہو گا۔ صاف لفظوں میں اس کا مطلب یہ ہے کہ جس طرح اطفال کے لئے مناسب نہیں ہے کہ وہ خدام کا کام کریں اسی طرح خدام کے لئے جائز نہیں ہے کہ وہ انصار اللہ کے کام میں دخل انداز کیا کریں جو اپنے تجربہ اور تربیت کے لحاظ سے دراصل جماعت کا دماغ ہیں۔ عمر کے تقاضا کے مطابق تربیت کے جو تین دور مقرر کئے گئے ہیں ان میں بنیادی حکمت یہی ہے کہ اپنے اپنے دور کے اندر رہ کر تربیت حاصل کی جائے تاکہ جب جماعت کو ان کی ضرورت ہو تو وہ اپنی اپنی مقررہ تربیت کے مطابق کارآمد ثابت ہو سکیں۔

جس طرح جگر دل کا اور دل دماغ کا اور دماغ جگر اور دل کا کام کرنے لگیں تو جسمانی نظام میں انتشار پیدا ہو جاتا ہے اسی طرح اطفال خدام اور انصار اللہ اگر اپنا ماحول چھوڑ کر دوسرے کے ماحول میں دخل اندازی کریں گے کوشش کرتے ہیں تو جماعتی تنظیم لازماً ورہم بہم ہو جائے گی۔

اجتماعات کے قرب کے پیش نظر یہ چند باتیں اس لئے کہی گئی ہیں کہ یہ نیتوں تنظیمیں جو محض تربیتی حیثیت رکھتی ہیں اپنے اپنے حلقے کے اندر رہ کر اپنے تربیتی پروگرام بنائیں اور ان کے مطابق عمل پیرا ہوں تاکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بمرورہ العزیز کی ہے وہ صحیح معنوں میں موثر ثابت ہوا اور جماعت دنیا میں ایک نمونہ کی جماعت بن جائے اور جس جنگ کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو کھڑا کیا ہے اس میں کامیاب ہو۔ اس بات کو نہیں بھولنا چاہیے کہ یہ نیتوں تنظیمیں محض تربیتی حیثیت رکھتی ہیں۔ جماعت کا بنیادی کام سلسلہ کی مرکزی باڈی یعنی صدر انجمن احمدیہ کا کام ہے۔ ان تمام تنظیموں کو اپنے اپنے پروگرام اور حلقے کے مطابق ایسی تربیت حاصل کرنی چاہیے کہ جب سلسلہ کی مرکزی باڈی ان سے کوئی کام لینا چاہیے تو وہ اس کام کی سرانجام دہی میں پورے اتریں۔

پھر حقیقت یہ ہے کہ تربیت کا لب لباب اطاعت شکاری ہے۔ ڈسپلن ہی کسی نظام کو قائم رکھتا اور کارآمد بناتا ہے۔ اس لئے اطاعت شکاری کی تربیت کے لئے ہی یہ

تربیتی سلسلہ شروع کیا گیا ہے۔ اس لئے ہر تنظیم کو چاہیے کہ وہ اپنے اپنے حدود اور ضرورت کے مطابق اپنے ارکان کے اندر اطاعت کا جذبہ ابھاریں اور ان کو اختلافی معاملات میں دخل اندازی سے روکیں۔ کیونکہ ایسے مسائل کو حل کرنا قطعاً ان کے پروگرام میں داخل نہیں ہے۔

حاصل کرنا مرنے کا کام ہے اس میں بطور ایک تربیتی تنظیم کسی تنظیم کو دخل دینا نہ صرف غیر مناسب ہے بلکہ جماعتی ڈسپلن کی خلاف ورزی ہے اور ایسا کرنے والا جماعت اور سلسلہ کا ہرگز خیر خواہ نہیں بلکہ بالکل مخالف ہے۔ خواہ وہ اپنے خیال میں اپنے آپ کو صداقت پر ہی کیوں نہ سمجھتا ہو۔ حقیقت یہ ہے کہ اطاعت ہی ایک نظام کا رشتہ شیرازہ بند ہوتا ہے چنانچہ ہر نظام میں ان کی اولین اہمیت دی گئی ہے۔ یہاں تک کہ ضرب المثل بن چکی ہے کہ حکم کی تعمیل ادب سے بہتر ہے اس لئے کہ اطاعت کے اصول سے ذرا سا انحراف بھی جماعتی نظام کے لئے اتنا ہی خطرناک ہوتا ہے جتنا ایک تنگنا سوراخ کشتی کے لئے ہوتا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ کوئی رکن جماعت بغیر مرکزی اتھارٹی کی اجازت کے کوئی ایسی ذرا سی بھی آواز بلند نہ کرے جس سے کسی انسر بالا کی اطاعت کا جذبہ کسی کے دل میں کم ہو سکے اطاعت میں حق اور ناحق کا سوال ہی غیر متعلقہ ہے۔

مرضی اور تندرستی میں فرق

تخریب جدید کی مالی فراہمیوں کی طرف توجہ فرماتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:۔
”جن کے دل میں مرض ہو ان کے پاس اگر کوئی روپیہ ہو تب بھی وہ کہیں گے کھانے کو کتنا نہیں چیرے کہاں سے دل لیکن مومن کے پاس کچھ بھی نہ ہو تو بھی یہی کہے گا کہ ہم اللہ میں حاضر ہوں۔“
جو اجاب بھی تک تخریب جدید کے مالی جہاں میں شامی نہیں ہوتے وہ حضور ایدہ اللہ کے اس ارشاد کی روشنی میں اپنا کام سرفراہی اور اللہ تعالیٰ سے توفیق چاہتے ہوئے اس جذبہ جہاد میں سب سے پہلی قربانی پیش کر کے قیام و دین حاصل کریں۔ روکیاں اٹھانے

محض زبانِ نعتِ انصارِ اللہ کا لعرہ لگا کر ہم انصارِ دین میں شمار نہیں ہو سکتے

ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنی نگاہ میں ہی نہیں بلکہ خدا کی نگاہ میں بھی انصارِ اللہ بنیں

یہ صحیحی ممکن ہے کہ ہم دین کی خاطر قربانیاں پیش کر کے اور بہر ابتداء امتحان ثابت قدم

اپنے عمل سے انصارِ اللہ ہونے کا ثبوت دیں

مجالس انصارِ اللہ ضلع لاکھنؤ کے اجتماع سے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا خطاب

درجہ قیادت اشاعت مجلس انصار اللہ مرکز

لاکھنؤ۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکز نے پچھلے دنوں مجالس انصار اللہ ضلع لاکھنؤ کے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا کہ محض زبان سے نعت انصار اللہ کا لعرہ لگا کر یہ سمجھنا کہ ہم انصار دین میں شامل ہیں۔ اپنے آپ کو مخاطب دینے کے مترادف ہے۔ آپ نے فرمایا اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنی نگاہ میں ہی نہیں بلکہ خدا کی نگاہ میں بھی انصار اللہ بنیں۔ اور نہ اتنے کی نگاہ میں ہم انصار اللہ اس وقت تک نہیں بن سکتے۔ یہی وجہ ہے کہ ہم مسلسل قربانیاں پیش کر کے اور امتحانوں اور آزمائشوں میں ثابت قدم رہ کر اپنے عمل سے اپنے انصار اللہ ہونے کا ثبوت نہ دیں۔ آپ نے خبردار کرتے ہوئے انتباہ کے رنگ میں فرمایا کہ کسی کی ایک نگاہ انسان کو دل نہیں بنا سکتی۔

۲۵ جون مصلحتاً کو ضلع لاکھنؤ کی مجالس انصار اللہ کے اجتماع سے خطاب فرماتے تھے۔ یہ اجتماع اس روز جمعہ کے بعد مسجد احمدیہ لاکھنؤ پر دو بجے تک وسیع منصوبے کے تحت تہذیب و تمدن کے مسائل میں سے گزریں۔ بعد میں منعقد ہوا جس میں شہرہ نائل پور کے علاوہ ضلع بھر کی مجالس کے انصار اللہ کے نمایندگان نے کثیر تعداد میں شرکت کی۔ اجتماع میں شرکت کی غرض سے محترم صاحبزادہ صاحب موصوت اس روز نماز جمعہ سے قبل ربوہ سے لاکھنؤ تشریف لے گئے تھے۔ اس موقع پر محترم پروفیسر شیخ محبوب عالم صاحب خاں ایم۔ اے۔ قائد عمومی، محترم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل قائد تربیت، محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب قائد اصلاح و ارشاد، محترم پروفیسر رشید الرحمن صاحب ایم۔ اے، محترم مولوی نسیم سیدی صاحب نائب قائد عمومی، محترم چوہدری شبیر احمد صاحب نائب قائد اصلاح و ارشاد، محترم محمد احمد صاحب اذریسہ آبادی اور مسعود احمد خاں لکھنؤی قائد اشاعت بھی محترم صاحبزادہ صاحب موصوت کے ہمراہ لاکھنؤ پور گئے اور انہوں نے یہی اجتماع سے خطاب کر کے اہم علمی اور تربیتی موضوعات پر تعارضیں کیں۔

جمعہ کا بصیرت افروز خطبہ

محترم صاحبزادہ صاحب موصوت ان سب اجاب کی صحبت میں ساڑھے بارہ بجے دوپہر کے بعد ربوہ سے بذریعہ موٹر کار روانہ ہو کر پونے دو بجے کے قریب لاکھنؤ پور پہنچے۔ دو بجے بعد دوپہر آپ نے مسجد احمدیہ لاکھنؤ میں نماز جمعہ پڑھی۔ نماز سے قبل آپ نے ایک بصیرت افروز خطبہ ارشاد فرمایا جس میں آپ نے جماعتی زندگی سے متعلق اسلام کے

پر محنت احکام پر روشنی ڈال کر علی الخصوص اجتماعات سے اللہ عید و آلہ وسلم کی حدیث من قال هلت الناس فهو اھلک ہم کی نہایت لطیف تشریح بیان فرمائی۔ اور جماعتی نظام کے نقطہ نگاہ سے اس کی بے انداز اہمیت کو بڑے دلنشین انداز میں واضح فرمایا۔

آپ نے بتایا کہ جماعتی اور خوی زندگی میں اتھکام پیدا کرنے کے لئے یہ امر نہایت ضروری ہے کہ اگر کئی شخص کو جماعتی لحاظ سے کوئی خامی یا خرابی نظر آئے تو وہ اس کا عام چرچا نہ کرے بلکہ ان صاحب اختیار افراد تک جو اصلاح کے ذمہ دار ہیں اس کو پہنچائے۔ جو شخص ذمہ دار افراد کی بات سنیانے کی بجائے عوام میں نظام کے خلاف باتیں کر کے یا دوسری اور بدلتا پھیلاتی چلتا ہے۔ وہ اول تو خود گمراہ ہوتا ہے۔ اور پھر دوسروں کو بھی گمراہ کر کے انہیں روحانی لحاظ سے تباہ کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ وہ لوگ جو یہاں طور پر نظام کے خلاف باتیں کرتے ہیں انہیں دینی بائیں کرتے ہیں اس حدیث کی رو سے وہ دراصل خود کو بے بس بات کے مستحق ہوتے ہیں کہ یہ نظام تباہ ہو جائے وہ عیب چینی کر کے اپنے ہی دل کی بھڑاس نکال رہے ہوتے ہیں۔ یہ نہیں ہوتا کہ کوئی واقعہ نظام کو کوئی خطرہ لاحق ہو یا اس میں کوئی خطرناک خرابی ہو تا جہاں تک یہ خطرہ اگر لاحق ہوتا ہے تو خود ایسے لوگوں سے ہی لاحق ہوتا ہے۔ اگر ایسا نہ ہو تو وہ کبھی یہاں طور پر ایسی مزعوم خواہشوں کا تذکرہ نہ کریں۔ بلکہ صحیح اسلامی طریق کے مطابق ایسی باتوں کو ذمہ دار افراد کے نوشت میں لاکر اپنے فرض سے سبک دہل ہوں۔

اس حدیث کی تشریح میں آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ علیہ السلام کی تقریر اور خطبات کے نہایت بصیرت افروز اقتباسات بھی پڑھ کر سنے۔ اور اجاب کو اس بار سے میں خاص احتیاط سے کام لینے اور ایسے لوگوں کی باتوں پر کان نہ دھرنے کی تلقین فرمائی۔ محترم صاحبزادہ صاحب موصوت کے اس بصیرت افروز خطبہ کا مکمل متن کسی آئندہ اشاعت میں ہدیہ قارئین کی جگہ لگا کر ان اشاعت کی مختصر روداد

نماز جمعہ کے بعد نماز عصر بھی ساتھ ہی نکالی۔ جماعت ادا کی گئی۔ جس کے بعد پورے مجمع کے مطابق ٹھیک ۳ بجے پہرہ اجتماع کی کارروائی محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکز کی زیر صدارت شروع ہوئی۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ جو محترم مولوی محمد امین صاحب دیا گورکھی مگرٹی سلسلہ مقیم لاکھنؤ پور نے کی۔ ازاں بعد جمعد انصار اللہ نے کھڑے ہو کر محترم صاحبزادہ صاحب موصوت کی اقتدا میں اپنا عہد دہرایا۔ بعد محکم چوہدری شبیر احمد صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سائی۔ نظم کے بعد محکم پروفیسر رشید الرحمن صاحب ایم۔ اے نے سمعاً و طاعتاً کے موضوع پر قرآن مجید کی بعض آیات کا درس دیا۔ اور اس کی تائید میں اطاعت کے موضوع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی احادیث پیش کر کے ان کی تشریح بیان کی۔ آپ کے بعد محکم مولوی نسیم سیدی صاحب نائب قائد عمومی نے اطاعت کے موضوع پر یہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات پڑھ کر سائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا بلند مقام

آپ کے بعد محکم مولانا شیخ مبارک صاحب صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ علیہ السلام کی تقریر کے ارفع و اعلیٰ مقام پر تقریر کی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات و ولادت سے لے کر نبی ہونے کی آسمانی بشارت۔ خدائی حکم کے ماتحت خود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ علیہ السلام کے واضح اعانات اور متعدد بزرگان سلسلہ کے تائیدی روایات و کثرت سے ثابت کی کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ علیہ السلام اور موعود خلیفہ ہونے کی ہر دو کیفیتوں کے اعتبار سے عند اللہ روحانی طور پر بہت بلند مقام پر فائز ہیں۔ اور خلافت احمدیہ کے عمومی وعدہ کے تحت مندرجہ عملات پر فائز ہونے والے دیگر خلفاء کے بالمقابل آپ کو ایک

نہیں کئی نمایاں اور خصوصی امتیازات حاصل ہیں اسی لئے ان کے مرتبہ و مقام سے آپ کا مرتبہ و مقام زیادہ بلند و بالا اور ارفع و اعلیٰ ہے۔ آپ نے واضح فرمایا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خلافت کا مقام جلافت اور اموریت کے درمیان کا مقام ہے۔ حضور بے شک نبی اور مامور نہیں ہیں لیکن حضور نبوت کے قدموں پر اور اس کی جگہ پر کھڑے ہیں حضور کی آواز خدا تعالیٰ کی آواز ہے۔

خلافت کے ساتھ وابستگی کی اہمیت

بعد محترم مولانا ابو اخطاء صاحب فاضل نے خلافت کی عظیم الشان برکات اور اس کے ساتھ وابستگی کی نوعیت اور اس کی بے انداز اہمیت پر بہت عمدہ پیرایہ میں روشنی ڈالی۔ آپ نے واضح فرمایا کہ خلیفہ نبی کا جانشین ہونا ہے اور جاعت مومنین کو ایک ہاتھ پر جمع رکھ کر اس مختصر عظیم کو پایہ تکمیل تک پہنچانا ہے جس کے پیش نظر نبی کی بعثت ظہور میں آتی ہے۔ چونکہ اسے بھی خدا ہی مقرر کرتا ہے اس لئے اسے خدا تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت حاصل ہوتی ہے۔ اس کی رہنمائی میں جاعت منزل منزل ترقی کی طرف بڑھتی چلی جاتی ہے یہاں تک کہ وہ اپنے نصب العین کو پالیتی ہے۔ سچے مومنوں کے دل جسطرح نبی کے ساتھ پیوند رکھتے ہیں اور جس طرح محبت و مشورق کے رنگ میں رنگین ہو کر وہ نبی کی اطاعت بجالاتے ہیں خلیفہ کے ساتھ بھی بالکل اسی طرح ان کے دل پیوند رکھتے ہیں اور محبت و مشورق کے رنگ میں رنگین ہو کر وہ اس کی اطاعت بھی اسی طرح بجالاتے ہیں۔ اسی لئے خلیفہ کے ساتھ دلی وابستگی سے مومنوں کا شعار ہوتا ہے یہ دلی وابستگی فطری تقاضا کے رنگ میں ہوتی ہے اس کے لئے کسی خارجی تحریک کی سکر سے ضرورت ہی نہیں ہوتی۔ اسکی وجہ یہ ہے کہ جس طرح نبی اپنے متبعین کا روحانی باپ ہوتا ہے اور متبعین اس کے لئے بمنزلہ اولاد کے ہوتے ہیں اسی طرح نبی کا جانشین یعنی خلیفہ بھی مومنین حقہ کا روحانی باپ ہوتا ہے اور اس کے لئے بھی وہ بمنزلہ اولاد کے ہوتے ہیں۔ ایوت اور اہلیت کا یہ تعلق ہی وہ سرچشمہ ہے جس سے دلی وابستگی فطری تقاضا کے رنگ میں از خود اہل پر طبعی ہے اور یہ اتنی مضبوط و مربوط اور مستحکم و غیر تنزل ہوتی ہے کہ دنیوی رشتوں میں اس کی مثال نہیں ملتی۔ ایک بیٹا اپنے باپ سے محبت کرتا ہے اس لئے نہیں کہ کوئی اسے

کہتا ہے کہ دیکھ یہ تیرا باپ ہے تو اس سے محبت کر بلکہ اس کی فطرت خود اندر سے پکارتی ہے اور اس پکار کے زیر اثر وہ بغیر کسی خارجی تحریک کے بے اختیار اپنے باپ سے محبت کرنے لگتا ہے اور ناجبات محبت کرتا ہی چلا جاتا ہے۔ اسی طرح مومنین اپنے روحانی باپ یعنی خلیفہ سے محبت کرنے میں اور از خود ان کے درمیان دلی وابستگی کا کبھی نہ ٹوٹنے والا رشتہ معرض وجود میں آکر وہ زبردست مستحکم و مستحکم تر ہونا چلا جاتا ہے۔ پس ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم خلافت کے مقام کو پہچانیں دلی وابستگی لازمی نتیجہ کے طور پر از خود معرض وجود میں آئے بغیر نہ رہے گی۔

آخر میں محترم مولانا صاحب موصوف نے فرمایا کہ جاعت احمدیہ کی یہ بہت بڑی خوش نصیبی ہے کہ اسے اللہ تعالیٰ نے خلافت جیسی عظیم الشان نعمت سے سرفراز فرمایا ہے اور ہم گزشتہ ۵۶ سال سے اس کی عظیم الشان برکتوں سے فضاہت ہوتے چلے آ رہے ہیں چاہیے کہ ہم سن شکوتم لازید شکم کے تحت اس نعمت کی وہ قدر کریں جو قدر کرنا ہی حق ہے تا خدا تعالیٰ اپنے وعدہ کے بموجب اس نعمت کو لمبا کرتا چلا جائے اور کوئی زمانہ اور کوئی دور ایسا نہ آئے کہ ہم اس نعمت سے محروم ہوں جتنی زیادہ ہم اس نعمت کی قدر کریں گے اور خلافت کے مقام کا صحیح شعور اپنے اندر پیدا کریں گے خلافت کے ساتھ ہماری دلی وابستگی طبعی تقاضا کا رنگ اختیار کر کے اس نعمت کو لمبا کرنے کا موجب بنتی چلی جائیگی۔

نظام سلسلہ کے احترام کی اہمیت

ازاں بعد محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب ایدو وکیٹ امیر جاعتائے احمدیہ صلح لائپون نے نظام سلسلہ کے احترام اور اسکی اہمیت پر تقریر فرمائی۔ آپ نے اس امر کو واضح فرماتے ہوئے کہ نظام سلسلہ سے کیا مراد ہے فرمایا نظام سلسلہ کی بنیاد شراط بعثت میں سے دسویں شرط پر ہے جس کے الفاظ یہ ہیں:-

”دہم یہ کہ اس عاجز سے عقد اخوت محض شد باقرار طاعت و معروف باندھ کر اُس پر تا وقت مرگ قائم رہے گا اور اس عقیدہ اخوت میں ایسا اعلیٰ درجہ کا ہو گا کہ اسکی نظیر دنیوی رشتوں اور تعلقات اور تمام خادمانہ حالتوں میں پائی نہ جاتی ہو۔“

یہ عقد اخوت اور طاعت و معروف کا جہد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد آپ کے خلفاء کے ساتھ باندھا جاتا ہے اور یہ ایسا اعلیٰ درجہ کا جہد ہے کہ اسکی نظیر تمام دنیوی رشتوں اور تعلقات اور تمام خادمانہ حالتوں میں نہیں پائی جاتی۔ بعثت کی یہ شرط غیر معمولی ہے ہاں ساقط ہو چکی ہے ہم جو نظام خلافت کیساتھ

وابستہ ہیں بفضلہ تعالیٰ اس پر قائم ہیں اور اس لئے قائم ہیں کہ ہم ایک واجب الطاعت امام کے ہاتھ پر جمع ہیں۔ یہ ہمارا ایک ایسا امتیاز ہے جسے مخالفین بھی ماننے میں اور اس کا اعتراف کرتے ہیں پس ہمارے نظام کا سب سے بڑا حلقہ نظام خلافت کا حلقہ ہے خلیفہ کا ہر حکم ہمارے لئے واجب العمل ہے اور ہم بفضلہ تعالیٰ گزشتہ ۵۶ سال سے اس پر عمل پیرا ہیں اس کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنافی کی اطاعت کے تحت ہی نظام سلسلہ کا دوسرا بڑا حلقہ صدر انجمن احمدیہ کے نظام کا حلقہ ہے پھر اسکے بعد مقامی امامتیں ہیں جو اپنی جگہ نظام سلسلہ کے چھوٹے چھوٹے مختلف حلقوں کی حیثیت رکھتی ہیں۔ ان سب حلقوں کی بنیاد وہی عقد اخوت اور طاعت و معروف کا جہد ہے جو شراط بعثت کی دسویں شرط کے تحت ہم نے اس شان سے باندھا ہے کہ جس کی نظیر دنیوی رشتوں تعلقات اور تمام خادمانہ حالتوں میں نہیں پائی جاتی۔ اس نظام کا احترام یہی ہے کہ درجہ بدرجہ ہر حلقہ میں ہم یکساں طور پر اطاعت کا نمونہ دکھانے چلے جائیں اور اطاعت سرسوا محرف نہ کریں۔ اس نظام میں اللہ تعالیٰ نے عظیم الشان برکتیں رکھی ہیں جنہیں ہم اول دن سے مستفادہ کرتے چلے آ رہے ہیں یہ برکتیں اس امر کا بین نبوت ہیں کہ ہمارا یہ نظام خدا تعالیٰ کی تائید پر چل رہا ہے۔ کوئی شخص بھی دین کی خدمت پر نہیں لاسکتا جب تک اسے اللہ تعالیٰ کی تائید حاصل نہ ہو۔ اب جن کو بھی اس نظام کے تحت خدمت دین کی توفیق ملی رہی ہے وہ بذات خود اس بات کی دلیل ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے تائید یافتہ ہیں اور ان پر خدا کی نظر ہے۔ اگر یہ بات نہ ہوتی تو انہیں خدمت دین کی توفیق نہ ملتی۔ ہمارا فرض یہ ہے کہ ہم نظام سلسلہ کے ساتھ دلی طور پر وابستہ رہیں اور اس نظام کے ہر حلقہ میں ان افراد کی پوری پوری اہمیت بجالائیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے خدمت دین کے سلسلہ میں کوئی نہ کوئی ذمہ داری سونپی ہے۔ یہی نظام کا احترام ہے اور ایسی کے ساتھ تمام برکتیں کامیابیاں اور کامیابیاں وابستہ ہیں۔

آپ کی تقریر کے بعد محترم محمد شیخ صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح اثنافی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

اتحاد و اتفاق کی اہمیت

بعد مسعود احمد خان دہلوی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات کی روشنی میں اتحاد و اتفاق کی اہمیت پر تقریر کی جس میں یہ بیان کر کے کہ ہم جو حضور علیہ السلام کے سلسلہ بعثت میں داخل ہیں یہ بات ہمارے فرائض منصبی میں شامل ہے کہ ہم اپنے عمل نمونے اور عظیم الشان خلیفہ جہد و جہد کے ذریعے دنیا میں اسلام کو غالب کرنے کے لئے سر و سر کی بازی لگانے میں کوئی کسر اٹھانے رکھیں اور فتح کیا کہ ہمارا یہ فرض منصبی ادا نہیں ہو سکتا جیتا کہ ہم باہمی اتحاد و اتفاق کی دولت سے مالا مال ہو کر فیضان موصول کی کیفیت پسے اندر پیدا نہ

کر لیں چنانچہ اسکے نبوت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پرمعارف ملفوظات ایک خاص نثریہ کتاب کے ساتھ پڑھا کر اس تقریر کے بعد محترم محمد احمد صاحب انور نے انور نے حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ نے ظاہر الحالی کی نظم ”تحریر کے لئے“ خاص طور سے حضرت خلیفۃ المسیح اثنافی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحبت میں اس کے لئے دعا کی خصوصی تحریک پر مشتمل ہے نہایت پروردگار ہجر میں پڑھ کر سنائی۔

حقیقی معنوں میں انصار اللہ کے کا طریق

آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے انصار اللہ کے بارے میں حضرت اثنافی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم کی طرف سے فرماتے ہوئے الفاظ کو نہایت کثرت قیمت نصارح سے نوازا۔ آغاز کار آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنافی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحبت میں رفتار ترقی کی کیفیت پر روشنی ڈالی کہ احباب کو ان ایام میں خصوصیت اور دود و الحاح کی صورت میں حضور کی کامل و کامل شفاعت یا اور درازی عمر کے لئے دعائیں کر سکیں تحریک فرمائی اور احباب کو یاد دلایا کہ اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی خبر کے بموجب حضور کی صحبت دو اول کیساتھ ہمیں ملے دعاؤں کیساتھ وابستہ ہے۔

بدرزاں انصار کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلاتے ہوئے محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے فرمایا ہم انصار اللہ کہلاتے ہیں۔ انصار اللہ کی اصطلاح دو طرفی رشتہ پر دلالت کرتی ہے ایک طرف تائید و توفیق کا مظاہر کرتے ہیں کہ ایک ایسی جاعت موجود ہے جس کے افراد اپنے دلوں میں یہ خواہش رکھتے ہیں کہ وہ حق اللہ دین کی خدمت کا فریضہ ادا کریں۔ دوسری طرف انصار اللہ کی اصطلاح اس امر کی بھی آئینہ دار ہو سکتی ہے کہ ایک ایسی جاعت موجود ہے جس کے افراد کا شمار ہی نصرت دین سے ہے اور جو خدمت بھی بجالا کر وہ نصرت دین کا فریضہ ادا کر رہے ہیں وہ اللہ کے ہاں مقبول ہے یعنی اللہ تعالیٰ کی مستفیضیت حاصل ہے۔

اب جہاں تک پہلے معنوں کی رو سے نصرت دین کی خواہش کا تعلق ہے حقیقی معنوں کی رو سے یہ انصار اللہ بننے کے لئے ہرگز کافی نہیں کیونکہ محض خواہش کے موجود ہونے سے کسہ انجام کا استحقاق لازم نہیں آتا۔ مثال کے طور پر آٹھ نومبر کا طفل شیر خوار جب چاند کی طرف دیکھتا ہے تو اس کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوتی ہے کہ وہ چاند کو پکڑ لے چنانچہ اوقات اس خواہش کے زیر اثر وہ چاند کی طرف ہانک بڑھاتا ہے لیکن اس کی یہ خواہش اسے اس قابل نہیں بنا سکتی کہ فی واقعہ وہ چاند کو پکڑ لے۔ چاند کو پکڑنے کی خواہش ویسے ہی امید موموں کا درجہ رکھتی ہے کیونکہ فی زمانہ مسلمانان بھی چاند تک پہنچنے کی جو کوششیں کر رہے ہیں ان پر بھی چاند کو پکڑنے کے سلسلہ میں طفل شیر خوار کو خواہش والی مثل صادق آتی ہے۔ اس لئے کہ اب تک وہ جس حد تک بھی غلامیں گئے ہیں اس گمراہ ارض

دلائل اختیاء و رجوع

چند سوال اور ان کے جواب

از مکرم صدق سیف الرحمن صانم دارالافتاء بوند

سوال :- ملیشیا میں عموماً عورتیں ہر ہفتہ ریڈیو پر بڑے ترنم اور خوش الحانی سے باواز بلند معرعی طرز پر تلاوت قرآن کریم کرتی ہیں۔ جسے اکثر لوگ شوق سے سنتے ہیں۔ قرأت کے اکثر مقابلے بھی ہوتے ہیں کیا اسلامی معاشرہ اور تسلیم کے لحاظ سے یہ طریقہ درست ہے؟

جواب :- تلاوت قرآن کریم کا یہ انداز اور عورتوں کی طرف سے اس قسم کا اہتمام اسلامی دنیا کے معانی اور ناپسندیدہ ہے۔ عورتیں اپنے حجج یا جملہ میں بلند آواز سے تلاوت قرآن کریم کر سکتی ہیں اور انہیں بھی خوش الحانی سے پڑھ سکتی ہیں۔ لیکن مردوں کو سنانے کے لئے یا ملک بھر میں نشر کرنے کے لئے ریڈیو پر عورتوں کا قرآن کریم کی تلاوت کرنا درست نہیں۔ ہرگز ان دین نے اسے بھی تسبیح الجاہلیتہ حضرت عالسباع بالفقول کے زرد میں شامل کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ امت محمدیہ کو اس قسم کی دین نامیے دینی سے محفوظ رکھے اور اس سے بچنے کی توفیق دے آمین۔

سوال :- آج کل قریب المکرم بیماروں کو خون دینے کا رواج ہے۔ کیا اس طرح خون دینے سے رفاقت والی رحمت لازم نہیں آتی جبکہ خون دودھ کا مخلعہ ہوتا ہے؟

جواب :- ڈاکٹری ریس کے مطابق اس طرح دیا ہوا دودھ دوسرے کا خون جزد بدن نہیں بنتا اور اگر بنے بھی تو بھی ایسا نسووس میں قبیاں نہیں چلتا۔ کیونکہ رفاقت صرف ایک خاص عمر اور خاص مقدار میں دودھ پینے سے ہی ثابت ہوگی۔ محض کما کا خون پینے یا جسم میں داخل کرنے سے رفاقت ثابت نہیں ہوگی۔

سوال :- آج کل قریب الموت ربوقت نزوح یا مرے ہوئے انسان جسے مرے ہوئے پانچ دن منٹ ہو چکے ہوں کی آنکھ یا کچھ اعضا مثلاً گردے، باؤ، جلد کا کچھ حصہ فوراً علیحدہ کر کے محفوظ کر لیا جاتا ہے اور بعد میں کسی اندھے ٹنگے سے وغیرہ متحارج شخص کے جسم سے ایسے طریق پر جوڑ دیا جاتا ہے کہ وہ عضو زندہ ہو جاتا ہے۔ کیا اسلامی تسلیم کی رو سے یہ فعل حیات اور قابل استرجاع ہے کیا یہ مثلہ کرنا اور لاش کی بے حرمتی کرتا نہیں؟

آزمائیں گے۔ پس روحانی مداح کے۔ رسول کے لئے استیلاؤں کا آنا ضروری ہے۔ یہ استیلاؤں اور آزمائشیں اپنی ذات میں خود ایک انعام ہوتے ہیں۔ کیونکہ یہ ہمیں بیدار رکھتے ہیں اور ان کی وجہ سے ہمیں مجاہدہ کی توفیق ملتی چلی جاتی ہے پس انصار اللہ بننے کے لئے صرف نعت دین کی خواہش کافی نہیں ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم نعت اپنی نگاہ میں ہی نہیں بلکہ خدا تبار کی نگاہ میں بھی انصار اللہ بنیں اور خدا تبار کی نگاہ میں ہم اس وقت انصار اللہ نہیں بن سکتے جب تک ہم مجاہدہ نہ کریں اور قربانیاں پیش کر کے اور مختلف قسم کے امتحانوں اور آزمائشوں میں سے گزر کر اپنا انصار اللہ بننا اپنے عمل سے ثابت نہ کر دکھائیں۔ نعت انصار اللہ کا نعرہ لگانے والوں کا خدا ضرور امتحان لیتا ہے اور ان سے ضرور قربانیوں کا مطالبہ کرتا ہے جب وہ امتحانوں میں پورا اترتے ہیں اور قربانیاں پیش کر کے اپنے انصار اللہ ہونے کا ثبوت ہم پہنچاتے ہیں تب وہ اپنا فضل نازل فرماتا ہے اور کہتا ہے کہ ہاں فی الواقع تم انصار اللہ ہو۔ پس ہمیں یہ امر سمجھنا ضروری نہیں کہ نا چاہیے کہ انصار اللہ بننے کے لئے محض خواہش کافی نہیں بلکہ مجاہدہ ضروری ہے اور اگر ہم مجاہدہ نہیں کرتے اور محض خواہش کے بل پر ہی انصار اللہ بنا چاہتے ہیں تو ہماری مثال اس طفل شیر خوار کی سی ہے۔ جو ناکھ بڑھا کر چاند کو پکڑنا چاہتا ہے اور پکڑ نہیں سکتا۔ اللہ تبار سے دعا ہے کہ وہ ہمیں حقیقی معنوں میں انصار اللہ بننے کی توفیق عطا فرمائے۔ تاکہ ہم اپنی نگاہ میں ہی نہیں بلکہ خدا تبار کی نگاہ میں بھی انصار اللہ بن جاتے اس پر اثر خطاب کے بعد محترم صاحبزادے صاحب موصوف نے انصار اللہ سے ان کا عہد دہرایا اور پھر ایک پرسوز اجتماعی دعا کرتے اور اس طرح مجالس انصار اللہ صلح لائیں اور یہ اجتماع ہمارا کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اللہ تبار کے حضور حاضر ہوا دعا پر چھپنے کے نام اختتام پذیر ہوا۔

درخواست دعا

مکرم شہزادہ محمد عثمان صاحب سیکرٹری و دفن جہد جہلم کافی عرصہ سے بیمار چلے آئے ہیں۔ دوست دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو شفا دے اور تمام پریشانیوں کو دور فرمائے۔ (ناظم مال وقف جدید)

۲۔ میری والدہ ماجدہ عرصہ سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ تمام لہنیں اور بجائی ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

(خانگہ خوزیر میر نبت میر ظفر علی وزیر بادشاہ گورنر)

پر زندگی برقرار رکھنے والے حالات کو اپنے ساتھ رکھے ہیں۔ ان حالات کی عدم موجودگی میں خلاء کے اندر چند سیکنڈ بھی ان کے لئے زندہ رہنا ممکن نہیں ہے۔ اس میدان میں جبرئیل انجیز ترقی کے باوجود نہیں ناکامی کا دھڑکا لگا ہوا ہے کہ وہ چاند تک پہنچ بھی پانے میں یا نہیں۔ اس میں شک نہیں نعت دین کی محض خواہش کا موجود ہونا انصار اللہ بننے کے لئے کافی نہیں اور یہ کہ نعت دین کی محض خواہش چاند کو پکڑنے کے نعت میں طفل شیر خوار کی خواہش سے زیادہ کوئی وقعت نہیں رکھتی باقی ہم یہ خواہش ایسا خواہش نہیں ہے جس کے ساتھ ناکامی کا دھڑکا لگا ہوا ہو۔ اگر ہم چاہیں تو اپنی اس خواہش کو عملی جامہ پہنا کر ہم حقیقی معنوں میں انصار اللہ بن سکتے ہیں۔ اور اپنی نعت دین کو اس معیار پر پہنچا سکتے ہیں کہ وہ خدا کے ہاں مقبول ٹھہرے۔ اس کے لئے مجاہدہ کی ضرورت ہے۔ اگر ہم فی الواقع مجاہدہ کریں تو یقینی طور پر ہم نعت دین کا فریضہ بجا لاکر انصار اللہ بن سکتے ہیں۔ مگر یہ سمجھنا نہیں ہو سکتا کہ ہم مجاہدہ نہ کریں اور محض خواہش کے بل پر انصار دین میں جا شامل ہوں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے عظیم الشان قوت فطری عطا فرمائی تھی۔ مگر کے اطراف و جوانب سے لوگ آپ کی طرف کھینچے جاتے تھے اور آپ کی قوت قدرتی زیر اثر ان میں تبدیل ہو کر انہیں قبول حق پر آمادہ بھی کر دیتی تھی۔ اور وہ ایمان بھی لے آتے تھے۔ لیکن اس کے باوجود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ نہیں فرمایا کہ میری ایک نظر لوگوں کو ولایت کے مقام تک پہنچا دے گی۔ چونکہ روحانی ترقی بھی ہمیشہ تدریجی ہوتی ہے۔ اس لئے آپ نے ہمیشہ لوگوں سے یہی فرمایا کہ اگر روحانی طور پر ترقی کرتے چاہتے ہو تو مجاہدہ کرنا ضروری ہے اور آزمائشوں میں پورے اثر و اس کے بغیر تم روحانی لحاظ سے کوئی ترقی نہیں کر سکتے۔ اللہ تبار نے خود قرآن مجید میں فرماتا ہے کہ آزمائشوں اور امتحانوں میں پورا اثر سے بغیر روحانی مداح نہیں لے چنانچہ فرماتا ہے حسب انما س ات مینر کو ان یقولوا انما وھم لا یفتنوں روالعنکوت آیت سے یعنی کیا اس زمانہ کے لوگوں نے یہ سمجھ رکھا ہے کہ ان کا یہ کہنا دنیا کہ ہم ایمان لے آئے ہیں کافی ہوگا اور وہ چھوڑ دے ہائیں گے اور انہیں آزمایا نہیں جائے گا۔ اسی طرح اللہ تبار نے ایک اور جگہ فرماتا ہے ولنبلوکم بشئ من الخوف والجوع ونقص من الاموال والانس والشموات رالبقرہ آیت ۱۵۶ یعنی ہم نہیں کسی قدر خوف اور بھوک سے اور مالوں اور جانوں اور پھولوں کی کمی کے ذریعہ سے ضرور

جواب :- اس بارہ میں جماعت احمدیہ کا مسلک مجلس افتاء کے مندرجہ ذیل فیصلہ کے مطابق ہے "بعض لوگ دعوت کو دعوت کہ جاتے ہیں کہ ان کی وفات پر ان کی نعت طبعی تجربات کے لئے وقت ہوگی یا یہ کہ ان کا معدہ دل صواع یا آنکھیں نکال لی جائیں اور طبی ریسرچ کیلئے استعمال کی جائیں۔ آج کل تو ایسے تجربات بھی ہو رہے کہ مرنے والے کی آنکھیں نکال کر محفوظ کر لی جاتی ہیں اور انہوں کے فٹ کر دی جاتی ہے یا جو نعت لادارت ہوتی ہیں۔ وہ طبی ریسرچ کے لئے استعمال میں لائی جاتی ہیں یا جو قدیم لاشیں دستیاب ہوتی ہیں انہیں طبی ریسرچ کے کام میں لایا جاتا ہے۔ ضرورتاً بیان کریں سب صورتیں جائز ہیں۔ لیکن میت کا احترام اور درنا کی اجازت ضروری ہے۔ تیز ٹھکانا کو اس کے تعلق کوئی قانونی حق نہ ہوگا

سوال :- قرآن کریم میں ہے اذ حضر القسمة... فادزقوھم منہ کیا درنا کے علاوہ غیر درنا افراد کو ارشاد ورور کو مسکین وغیرہ کو بھی کچھ نقدی وغیرہ میت کے ترکہ میں سے دینا ضروری ہے؟

جواب :- ضروری ان معنوں میں ہے کہ دینے سے ثواب ملے گا اور ان کے محتاج ہونے کے باوجود اگر کچھ نہ دیا تو گناہ ہوگا اور آخرت میں اللہ تبار نے باذریس فرمائیں گے تاہم ظاہری قانون کی کوئی گرفت اس پر نہیں ہے۔

سوال :- اگر درنا میں صرف ایک لڑکی ہو تو اس کو نصیب ملے گا اور باقی کس کو دیا جائے گا؟

جواب :- لڑکی یا لڑکیوں کو ان کا مقررہ حصہ دینے کے بعد جو باقی بچے وہ میت کے عصبیات کو ملے گا۔ مثلاً اگر میت کا باپ۔ سہ تو اسے ملے گا اگر باپ نہیں بجائی ہیں تو ان کے ملے گا لیکن اگر اس کے بعد رشتہ دار کوئی نہیں اور میت کی بہن بھی کوئی زندہ نہیں تو بھروسہ بقیہ تر کس بھی لڑکیوں کو ہی ملے گا۔ گویا سادہ تر لڑکیوں کو مل جائے گا۔

سوال :- مرد کا حصہ عورت سے دوگنا ہوتا ہے۔ لیکن مال باپ دونوں کو مساوی کیوں ملتا ہے؟

جواب :- اولاد کی صورت میں میت کے مال باپ میں مساوت کی وجہ سے کہ لڑکا حصہ صرف عورت سے دوگنا ہے اور عورت اور لڑکا حصہ میت کی اولاد کو ہے جن کے سامنے ایک لبا مستقبل ہے۔ اور وہیں اپنے اقتصادی احکام کے لئے مابھی سہارا ہے۔

وصایا

ضردری نوٹ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریر کی طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان وصایا کو جو عمر دے گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں۔ بلکہ یہ مثل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

۲۔ وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے تو اس عرصہ میں چندہ عام ادا کرتے ہیں مگر بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ امداد کے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

وصیت کنندگان۔ سیکرٹری صاحبان والی اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں اور سیکرٹری مجلس کارپوریشن راولپنڈی

مثل نمبر ۱۶۸۶۳ میں فضل نور زبورچہ

محمود عبداللہ شاہ صاحب
قوم قریشی پیشہ خانہ دارمی عمر ۵۵ سال تاریخ
بعیت ۱۹۲۹ء ساکن گوجرہ ڈاک خانہ خاص
ضلع لاکھنؤ بنگالی ہوش دھواں بلا جبر و اکراہ
آج تاریخ ۲۱/۷/۴۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں
میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل
ہے جو میری ملکیت ہے۔ میری آمد کوئی نہیں۔
حق ہر مبلغ ۵۰ روپے جو ابھی مذکورہ خانہ
ہے۔ کاشے طلاق و ذنی ۹ ماشے باقی ۹۷
روپے میں اس جائیداد کے بے حصہ کی وصیت جتن
صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی ہوں۔ اگر ایک
بند کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا آمد کوئی ذریعہ
پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن
دیٹی راولپنڈی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی
نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے
بے حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان
راولپنڈی میری وصیت آج سے منظور فرمائی
جائے۔ الامتہ فضل نور زبورچہ محمد علی شاہ
صاحب موجودہ گواہ شدہ۔ محمد عبداللہ شاہ
بقلم خود گواہ شدہ۔ سید مبارک احمد سردار
انسپیکٹر وصایا۔

مثل نمبر ۱۶۸۶۲ میں شہاب بی بی زوجہ

عبدالعزیز قوم اردنی
پیشہ خازن درمی عمر ۵۸ سال تاریخ بعیت پیدائشی
ساکن چک ۲۷ گوروال ڈاک خانہ خاص
ضلع لاکھنؤ بنگالی ہوش دھواں بلا جبر و اکراہ
آج تاریخ ۱۷/۷/۴۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں
میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے
جو میری ملکیت ہے۔ اسکے علاوہ میری کوئی
آمد نہیں حق ہر مبلغ پانچ سو روپے جو میں وصول
کر چکی ہوں۔ میرا ذریعہ حسب ذیل ہے۔ ذنی
طلاق و ذنی دو تو لے مابقی ۲۷ روپے
انعام طلاق تین تو لے ۳۹۷/۱ روپے پھل
طلاق پے اتو لے ۱۹۸/۱ روپے پوریاں
طلاق پے اتو لے ۱۹۸/۱ روپے کل ۱۰۵۷/۱
روپے میں اس جائیداد کے بے حصہ کی وصیت
جتن صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی ہوں

نمبر ۲۹ بقایا ہوش دھواں بلا جبر و اکراہ
آج تاریخ ۲۵/۷/۴۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میرا جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میں طالع
ہوں اور مجھے ۲ روپے ماہوار حقیقتہً سونے پانچ
برشے بھائی کی طرف سے ملتا ہے۔ میں تادیت
انجی ماہوار آمد کے جو بھی ہوگا بے حصہ داخل
خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی
اگر اسکے بعد کوئی آمد یا جائیداد پیدا کر دوں تو
اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیٹی راولپنڈی
اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری ذنی
پر میری حق قدر جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے
بھی بے حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ
پاکستان راولپنڈی کوئی رقم یا کوئی جائیداد
صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی داخل یا خواہ
میں حاصل کر دوں تو ایسی رقم حسب وصیت کر کے منہا کر دی جائے گی
العبد۔ وسیم احمد خلیل۔
گواہ شدہ۔ منیر احمد نواز
گواہ شدہ۔ شیخ رفیع الدین احمد۔

مثل نمبر ۱۶۸۶۶ میں بشری بنت چوہدری

عبدالرحمن قوم اردنی
پیشہ ملازمت عمر ۲۷ سال تاریخ بعیت پیدائشی
احمدی ساکن راولپنڈی بقایا ہوش دھواں
بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۵/۷/۴۵ حسب ذیل
وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد مندرجہ ذیل ہے

طلاق باقیان و ذنی تین ماشے طلاق مابقی
ذنی سہ ماشے طلاق انکو بھی ذنی م ماشے
کل ذنی ۱۰ ماشے کل قیمت ۱۰۸ روپے
اسکے علاوہ میری انجی جائیداد اس وقت
کوئی نہیں۔ اور آمدنی صرف تنخواہ ۱۰۰ روپے
میں ہے۔ جو اس وقت ۲۷/۸ روپے
ماہوار ہے۔ میں مندرجہ بالا جائیداد جو
بھی ہوگی۔ اس کے بے حصہ کی وصیت جتن
صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی ہوں۔
اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کر دوں
تو یہ وصیت اس پر بھی عادی ہوگی۔ نیز میری
مرنے کے بعد جس قدر جائیداد ثابت ہو اس
کے بے حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ
پاکستان راولپنڈی میری وصیت تاریخ
۲۵/۷/۴۵ سے جاری کی جائے۔

الامتہ۔ بشری بنت عبدالرحمن
ساکن نمبر ۱۱/۱۱ محلہ امر پورہ
راولپنڈی شہر
گواہ شدہ۔ رحیم بخش
سیکرٹری مال رکنی
گواہ شدہ۔ سید مبارک احمد سردار
انسپیکٹر وصایا

ضروری اعلانات

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اکثر احباب دفتر ہذا کے ساتھ
خط و کتابت کرتے ہوئے چٹ نمبر کا حوالہ نہیں دیتے۔ جس کی وجہ سے عمل درآمد کرتا
مشکل ہو جاتا ہے۔ احباب بائوٹ فرمائیں کہ دفتر ہذا کے ساتھ ہر قسم کی خط و کتابت کرتے
ہوئے چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔ نیز اپنا پورا ایڈریس مہمان اور خوشخط کھجائیں۔
(منیجر الفضل)

ولادت

- ۱۔ خندانہ نے مورخہ ۲۶ بروز اتوار مجھے دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے زوجہ بچہ کی صحت و
تندرستی والی سبھی زندگی اور خاندان میں نئے نئے در خواست دعا ہے۔
(حاملہ محمود شیخ چندر گپت سربٹ، گاندھی اسکوائر لاہور)
- ۲۔ خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۶ بروز اتوار پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ احباب دعا
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوموود کو صحت والی سبھی زندگی عطا فرمائے اور والدین کی بقا
المعین بنائے۔ (خاکسار بشارت احمد بٹ)
- ۳۔ ۱۲ جون ۱۹۶۵ء کو اللہ تعالیٰ نے برادر محمد عبدالجبار صاحب (مختبر پاکستان ریل
ریفائٹری کراچی) کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نوموود ملک عبدالملک صاحب لاہور کا پوتا
اور محترم ملک صفدر علی خاں صاحب سیکرٹری جنرل پاکستان ریلوے کراچی کا نواسہ
احباب جا عنت دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ نوموود کو صحت و عافیت سے سبھی عمر عطا فرمادے
اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ (خاکسار عبدالمعین خان سہم عبدالحکیم راولپنڈی)

درخواست دعا

میری اہلیہ کا پتہ کراچی پریشمن سنٹرل گورنمنٹ ہسپتال میں ہوا تھا۔ اپریشن کامیاب تھا۔
لیکن اپریشن کی جگہ پر سوزش ہو گئی ہے۔ جس سے بہت تکلیف ہے۔ کل صحت کے لئے دعا
فرمائی جاوے۔ (سید ذہیر احمد سہن پورہ راولپنڈی)

مثل نمبر ۱۶۸۶۵ میں حنیفہ بیگم زوجہ فضل کریم

صاحب قوم اردنی پیشہ
خانہ دارمی عمر ۲۷ سال تاریخ بعیت پیدائشی ساکن
لاکھنؤ بنگالی ہوش دھواں بلا جبر و اکراہ
آج تاریخ ۲۵/۷/۴۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں
میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل
ہے جو میری ملکیت ہے۔ میری آمد کوئی
نہیں حق ہر مبلغ ایک ہزار روپے جو ہندو خانہ
ہے۔ میرا ذریعہ حسب ذیل ہے۔ کاشے طلاق
ذنی سو تو لے قیمت ۳۹۷/۱ روپے ہار و ذنی
سو تو لے قیمت ۳۹۷/۱ روپے کاشے ذنی ایک
تولہ قیمت ۳۲۱/۱ روپے طلاق پے تولہ ۷۷/۱
روپے کل ۱۰۹۹ روپے میں اس جائیداد کے بے
حصہ کی وصیت جتن صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی
ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کر دوں
یا آمد کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی
اطلاع مجلس کارپوریشن دیٹی راولپنڈی
وفات کے وقت جس قدر ترکہ میرا ثابت ہو
اسکے بے حصہ کی وصیت جتن صدر انجمن احمدیہ
پاکستان راولپنڈی ہوں۔
الامتہ۔ حنیفہ بیگم
گواہ شدہ۔ سید مبارک احمد سردار انسپیکٹر وصایا
گواہ شدہ۔ فضل کریم و خاندان مرصیہ

مثل نمبر ۱۶۸۶۴ میں وسیم احمد خلیل ولد

ملک سردار احمد صاحب
قوم لکھنؤ پیشہ طالب علم عمر ۲ سال
تاریخ بعیت پیدائشی احمدی ساکن ۱۶-۱۲
بلاک نمبر ۳ پی۔ ای۔ سی۔ ایچ۔ سوسائٹی کراچی

دعائے فہرست ۲۹ رمضان المبارک

تحریک عبید کا چندہ برائے سال ۳۱۔ ۲۹ رمضان المبارک تک ادا کرنے والے مجاہدین کے اسماء گرامی جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں دعا کے لئے پیش کئے گئے کی سابقہ قسط درج ذیل ہے۔ قارئین کرام سے بھی ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز ان تخلص کارکنوں کے لئے بھی جنہوں نے اس چندہ کی ذمہ داری کے لئے بالواسطہ یا بلاواسطہ حصہ لیا۔ جزاھم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

امتحان وظائف اطفال الاحمدیہ

شعبہ تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزی کی طرف سے ہر سال اطفال کا ایک انعامی امتحان منعقد کیا جاتا ہے۔ جس میں اول اور دوم آنے والے اطفال کو دس دس روپیہ ماہوار کے تعلیمی وظائف ایک سال کے لئے دیئے جاتے ہیں۔ اس سال اس امتحان کے لئے حسب ذیل شرائط ہوں گی۔

- ۱۔ اس امتحان میں صرف وہ اطفال شریک ہو سکیں گے جو اطفال الاحمدیہ کے چاروں امتحان یعنی سنارہ اطفال، پانچ اطفال، پندرہ اطفال، پندرہ اطفال پوس کر چکے ہوں۔
- ۲۔ ایک طفل یہ وظیفہ صرف ایک مرتبہ ہی حاصل کر سکتے گا۔ وظیفہ حاصل نہ کر سکنے کی صورت میں دوبارہ امتحان میں شریک ہو سکے گا۔
- ۳۔ یہ امتحان ہر سال ماہ اگست کے آخری عشرہ میں ہوا کرے گا۔
- ۴۔ نین پیر جات میں کامیاب ہونے والے اطفال کو ان کی کامیابی کی اطلاع قائد جماعتی کی رسالت سے دی جائے گی۔ تاہم تقریر اور انٹرویو کے لئے سالانہ اجتماع میں شامی ہو سکیں۔

اس امتحان کے لئے متعلق نصاب مقرر کر دیا گیا ہے جس کی تفصیل حسب ذیل ہے:

- ۱۔ پہلا پرچہ۔ نماز بارجمہ۔ ترجمہ قرآن کریم پہلا پارہ نمبر اس نمبریں ۱۰۰ نمبر
- دفعہ قرآن کریم آخری پندرہ سورتیں اس کا امتحان انٹرویو کے ہمراہ سالانہ اجتماع کے موقع پر ہوگا۔
- ۲۔ دوسرا پرچہ۔ کشتی نوح۔ سیرۃ سید الانبیاء و رسلہ علیہم السلام عبد القادر مراد سلسلہ ۱۰۰ نمبر
- سیرۃ حضرت مسیح موعودؑ از حضرت طیفۃ المسیح الثانی
- ۳۔ تیسرا پرچہ۔ کتابچہ عام دینی معلومات شائع کردہ خدام الاحمدیہ مرکزی ۱۰۰ نمبر
- ۴۔ سالانہ اجتماع کے لئے ہونے والی معلومات
- ۴۔ تقریر پر موقع سالانہ اجتماع
- ۵۔ انٹرویو و حفظ قرآن کریم
- ۶۔ ریلوے ناظم اطفال تعامی بوساطت مہتمم صاحب اطفال

میزان
نامین کرام کو شش درشش کہ ان کے حلقہ کے اطفال زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس امتحان میں شامل ہوں۔ شامل ہونے والے اطفال کی تعداد سے جو لائق کے آئینک مطلع فرمائیں تا انہیں پرچے بھجوائے جا سکیں۔
رہنم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزی

چوہدری عبدالغفار صاحب	۱۰۰
چک ۲۲۵ ای بی ٹنگری	۱۰۰
علاؤ حسین صاحب	۱۲
عزیز الدین صاحب	۲۰
محمد لطیف صاحب	۱۰
محمد کریم صاحب	۱۰
ملک عبدالرحمن صاحب	۱۰
محمد عبدالرشید صاحب	۱۲
محمد بی صاحب	۱۰

ضروری اعلان

ماہ صفر ۱۹۶۵ء کے بل بھجوتے
ما جان کا خدمت سے بھجوادے گئے
ہیں۔
بہادر نواب جلال بھٹ صاحب اپنے
بچوں کی دستم دس جولائی ۱۹۶۵ء
کی ضروری بھجوا دیں ورنہ دفتر ہذا چھوڑ دیں
کی ذمہ داری ہوگی۔
(پبلشر بھٹ)

رشید احمد صاحب	۱۰۰
کھٹک عبدالرحمن صاحب	۱۰۰
محمد دارالبرکات ریلوے	۱۰۰
چوہدری محمد اسماعیل صاحب	۱۰۰
چک ۳۳۳ ج ب لاکل پور	۱۰۰
صوبے خان صاحب	۳۲
ناظر حسین صاحب	۱۰
طالب حسین صاحب	۱۲
مراتب علی صاحب	۱۵
سید محمد شرف صاحب	۱۰
چوہدری فضل محمد صاحب	۱۰
عاشق نذیر احمد صاحب	۱۰
محمد احمد صاحب	۱۰
ماسٹر عبدالعزیز صاحب صدر جماعت	۱۰
چک ۲۲۵ ای بی ٹنگری	۱۰
انور العزیز صاحب	۱۰
چوہدری محمد شرف صاحب	۱۰
محمد طفیل صاحب	۱۰
زینب بی بی صاحبہ	۱۰

موم بشارت الرحمن صاحب کراچی	۱۰
محمد نواز خان صاحب	۱۰
حمید اختر صاحب	۱۰
عبدالحمید خاں صاحب	۱۰
منصور احمد صاحب	۱۵
ملک محمد ایوب صاحب	۱۸
محمد رفیع صاحب	۳۵
انور الدین صاحب	۱۲۵
انور الحق صاحب	۱۳۵
محمد چوہدری عزیز احمد صاحب	۴۰
محمد یعقوب صاحب	۲۳
سید محمد علی شاہ صاحب	۱۰
لطیف احمد صاحب	۱۰
انور انجم صاحب	۲۵
آغا محمد عبدالرشید صاحب	۱۵
چوہدری نواز خان صاحب	۳۱۵
محمد نواز خان صاحب	۲۹
شہری محمد نواز خان	۴۵
چوہدری محمد خالد صاحب	۱۲۵
عابد نواز صاحب	۱۰
محمد انوار صاحب	۱۰
سید محمد صاحب	۵۱
نصیر انور صاحب	۱۵
شرف احمد صاحب	۱۵
نصیر بیگ صاحب	۱۲
نصیر بیگ صاحب	۱۰
سیدہ خاتون صاحبہ	۱۰
شاہدہ عبدالحمید صاحبہ	۱۰
زینب بیگ صاحبہ	۱۰
سید محمد صاحب	۱۵
حمیدہ اختر صاحبہ	۱۲
ابوالفتح صاحب	۲۰
بیگم چوہدری سلطان احمد صاحبہ	۱۰
چوہدری سلطان احمد صاحبہ	۲۰
بچکان	۱۰
لے نام حق صاحب	۱۸
محمد شرف صاحب	۱۰
سید حسنا صاحبہ	۶۰
سید انور احمد صاحب	۳۶
سید محمد حسین صاحب	۲۰

صرف موافقہ سے اپنے آپ کو مومن کہنا بجا کا حق نہیں بنا سکتا

اگر نجات چاہتے ہو تو اللہ تعالیٰ کے تمام احکام پر عمل کرو اور پوری پوری اطاعت بجالاؤ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید کی آیت یا ایہا الذین امنوا ادخلوا فی السلو کافۃ ولا تتبعوا خطوات الشیطن و اللہ لکن عدو قبیحین (البقرہ ۲۰۹) کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اے مومنو! تم سارے کے سارے پورے طور پر اسلام میں داخل ہو جاؤ اور اس کی اطاعت کا جو اپنی گردنوں پر کمال طور پر رکھ لو۔ یا اے مسلمانو! تم اطاعت اور فرمانبرداری کی ساری لاین اختیار کرو اور کوئی بھی حکم ترک نہ کرو۔ اس آیت میں کافۃ الذین امنوا کا بھی حال ہو سکتا ہے۔ اور المسلمو کا بھی۔ پہلی صورت میں اس کے یہ معنی ہیں کہ تم سب کے سب اسلام میں داخل ہو جاؤ۔ یعنی تمہارا کوئی فرد بھی ایسا نہیں ہونا چاہیے جو اطاعت اور فرمانبرداری کے مقام پر ٹھہرنا نہ ہو یا جس میں بنادت اور نشوونگے آثار پائے جاتے ہوں۔ دوسری صورت میں اس کے یہ معنی

ہیں کہ تم پورے کا پورا اسلام قبول کرو یعنی اس کا کوئی ٹکڑا نہ ہو جس پر تمہارا عمل نہ ہو یہ قربانی ہے جو اللہ تعالیٰ سے مومن سے چاہتا ہے کہ انسان اپنی تمام آرزوؤں تمام خواہشوں اور تمام امنگوں کو خدا تعالیٰ کے لئے قربان کر دے۔ اور ایسا نہ کرے جو اپنی مرضی مودہ تو کر لے اور جو نہ ہو وہ نہ کرے۔ یعنی اگر شریعت اس کو حق دلاتی ہو تو کبھی میں شریعت پر چلتا ہوں اور اسی کے ماتحت فیصلہ ہونا چاہیے۔ لیکن اگر شریعت اس سے کچھ دوائے اور ملکی قانون نہ دلائے تو کبھی کہ ملکی قانون کی رو سے فیصلہ ہونا چاہیے۔ یہ طریق حقیقی ایمان کے بالکل منافی ہے۔ چونکہ بھلی آیات میں اللہ تعالیٰ نے بتایا کہ مسلمانوں میں بعض ایسے کمزور لوگو

بھی پائے جاتے ہیں جو قوی ترقی اور رفعت کے دور میں فتنہ و فساد پر آتے ہیں۔ اور وہ بھول جاتے ہیں کہ ہماری پہلی حالت کی تھی اور پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ہمیں کیا کچھ عطا کر دیا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو نصیحت فرماتا ہے کہ بے شک تم مومن کہلاتے ہو مگر تمہیں یاد رکھنا چاہیے کہ صرف منہ سے اپنے آپ کو مومن کہنا نہیں نجات کا حق نہیں بنا سکتا۔ تم اگر نجات چاہو کہنا چاہتے ہو تو اس کا طریق یہ ہے کہ اول ہر قسم کی منافقت اور بے ایمانی کو اپنے اندر سے دور کرنے کی کوشش کرو اور قوم کے ہر فرد کو ایمان اور اطاعت کی مضبوط چٹان پر قائم کرو۔ دوسرے صورت چنانچہ احکام پر عمل کر کے خوش ہو جاؤ۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے تمام

احکام پر عمل بجالاؤ اور صفات الہیہ کا کامل مظہر بننے کی کوشش کرو۔

پھر فرماتا ہے ولا تتبعوا خطوات الشیطن انہ لکن عدو قبیحین تم شیطان کے پیچھے نہ چلو کیونکہ وہ تمہارا اٹھلا دشمن ہے اس آیت میں خطرات کا لفظ اس حقیقت کی طرف اشارہ کرنے کے لئے استعمال کیا گیا ہے کہ شیطان ہمیشہ قدم قدم انسان کو گمراہی کی طرف لے جاتا ہے وہ کبھی باک دم انسان کو بڑے گناہ کی تحریک نہیں کرتا بلکہ اسے بدی کی طرف صرف ایک قدم اٹھانے کی رغبت دیتا ہے اور جب وہ ایک قدم اٹھا لیتا ہے تو پھر دوسرا قدم اٹھانے کی تحریک کرتا ہے۔ اسی طرح آہستہ آہستہ اور قدم بقدم اسے بڑے گناہوں میں لٹا کر دیتا ہے پس فرماتا ہے ہم تمہیں نصیحت کرتے ہیں کہ تمہارا صرف چند احکام پر عمل کر کے خوش ہو جانا اور باقی احکام کو نظر انداز کر کے سمجھ لینا کہ تم بچے مسلمان ہو ایک شیطانی دھوکہ ہے۔ اگر تم اسی طرح احکام الہیہ کو نظر انداز کرتے رہے تو رختہ رختہ جن احکام پر تمہارا اب عمل ہے، ان احکام پر بھی تمہارا عمل جا رہا ہے گا۔

پس اپنے اعمال کا جائزہ لیتے رہو۔ اور شیطانی وساوس سے ہمیشہ بچنے کی کوشش کرو۔

تفسیر سورہ بقرہ ۲۰۹، ۲۱۰

ٹاؤن کمیٹی کی طرف سے ربوہ میں کمیونٹی ہال کی تعمیر کا آغاز

سنگ بنیاد محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے رکھا

ربوہ ۳ جولائی۔ کل شام یہاں ایک خصوصی تقریب میں ٹاؤن کمیٹی کی طرف سے کمیونٹی ہال کی تعمیر کا آغاز اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا سے ہوا۔ محرم پروفیسر شریعت الرحمن صاحب ایم۔ اے چیئرمین ٹاؤن کمیٹی کی درخواست پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر اعلیٰ کونسل احمدیہ نے سنگ بنیاد اپنے دست مبارک سے رکھا جس کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کرانی جس میں ٹاؤن کمیٹی کے ممبران کے علاوہ جملہ مہمان شریک ہوئے۔ کمیونٹی ہال فضل عمر ہسپتال سے جگہ جگہ والی سڑک پر دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ کے بالمقابل پہاڑی کے دامن میں لب سڑک تعمیر کیا جا رہا ہے۔ اس کی تعمیر ۳۰ ہزار روپے خرچ ہوں گے۔ اگر پولیس کی تعمیر کے سلسلہ میں امدادی کام اور دیگر انتظامات ایک عرصہ سے شروع ہو چکے تھے۔ تاہم تعمیر کام کا باقاعدہ افتتاح کل عمل میں آیا۔ سنگ بنیاد کی تقریب ۶ بجے شام عمل میں آئی۔ سب سے پہلے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اللہ تعالیٰ کے حضور

کی بقیہ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محکم حافظ بشیر الدین عبید اللہ صاحب نے کی۔ بعد محرم چیئرمین صاحب ٹاؤن کمیٹی نے ٹاؤن کمیٹی کی گزشتہ پانچ سالہ کارگاہی کا مختصر خاکہ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کی خدمت میں پیش کیا۔ انہوں نے خصوصیت سے اس امر پر روشنی ڈالی کہ گزشتہ پانچ سالوں کے دوران کمیٹی کے بحث میں تقریباً ایک لاکھ روپے کا اہتمام ہوا ہے۔ سلاستہ ۱۹ میں کمیٹی کے بحث کی مجموعی رقم ۴۲،۴۰۰ روپے تھی۔ جبکہ سلاستہ ۲۰ کے مجوزہ بجٹ کی میزان ۱۰،۵۰۰ روپے ہے۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ حکومت کی طرف سے موصولہ تازہ ترین اطلاع کے مطابق ربوہ میں دارالسلامی کا منصوبہ انشاء اللہ ۳۰ جون ۱۹۶۵ تک تکمیل پذیر ہوگا۔

آخر میں صاحب صدر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے ٹاؤن کمیٹی کی اجیت نیز شہریوں کے فرائض اور مہمان ٹاؤن کمیٹی ڈسٹی فادرز کی ذمہ داریوں پر نہایت احسن پیرائے میں روشنی ڈالی۔ آپ نے فرمایا کہ جہاں شہریوں کا فرض ہے کہ وہ قوانین کی پوری پوری پابندی کر کے ادراحت و صفائی

کا اپنے طور پر بھی خیال رکھ کر کمیٹی کے ساتھ ہر ممکن تعاون کریں۔ حال مہمان ٹاؤن کمیٹی کا فرض ہے کہ وہ شہریوں کی ضرورتوں کو حتی الامکان پورا کرنے میں کوشش کرے اور جب وسائل کے موجود نہ ہونے کی صورت میں کسی ضرورت کو پورا کرنا ان کے بس میں نہ ہو۔ تو مجاہدہ حن اخلاق اور علی الخصوص صحیح زبان سے کام لینے میں سہولت سے کام نہ لیں۔ تاہم ہمیں ہمدردی اور ایک دوسرے کی مشکلات کو سمجھنے اور انہیں حتی المقدور دور کرنے کا فرض ترقی کرے۔ اور اس طرح ایک محبت مز معاشرہ کی تشکیل پر توجہ ہو۔ آخر میں آپ نے اجتماعی دعا کرانی اور یہ بابرکت تقریب اللہ تعالیٰ کے حضور شرفاً دعا دعا پر اختتام ہوئی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے کمیٹی ہال کی تعمیر کو بابرکت فرمائے اور اسے اس رنگ میں اپنے فضلوں سے فائز کرے کہ ہمدردی وفاق، عافیت اور خدمت خلق کے جذبے سے جاری ہو کر اللہ تعالیٰ کے مشہور کے دلوں کی شادانی کا موجب ہوں۔ آمین

رجسٹرڈ ایڈیٹر ۵۲۵۳